

# 抓获犯罪嫌疑人571名,破获刑事案件536起,抓获网上在逃人员183名 南安警方发起夏季治安打击整治雷霆攻势

■通讯员 尤慷慨  
本报记者 王丽清 文/图

号令即出,动若风发。自公安部6月25日部署开展夏季治安打击整治“百日行动”以来,南安警方迅速响应,全警动员,聚焦群众关切的各类案件,重拳打击突出违法犯罪,发起“百日行动”——“亮剑”专项行动。行动以来,全市共抓获犯罪嫌疑人571名,破获刑事案件536起,抓获网上在逃人员183名,其中破获“盗抢”案件88起,破案率91.67%,快侦率113.44%。

## 开宝马组团盗窃店面 民警闹市区狂奔3公里擒贼

7月20日,南安市公安局洪濑刑侦中队在福州市台江区民航广场某公寓内将还在睡梦中的犯罪嫌疑人安某抓获,而在半个月前,几乎在同一地点,他的同伙被南安警方来了个当街擒贼。

“站住,别跑!”7月6日17时许,南安市公安局刑侦大队民警在福州市台江区民航广场附近当街追捕一名盗窃犯罪嫌疑人,在烈日下狂奔近3公里后,成功抓获犯罪嫌疑人覃某(男,26岁,四川人),当场查获被盗手机1部、平板电脑4部。

7月6日8时许,南安市洪濑镇黄先生报警称,其经营的餐厅内1080元现金被盗。通过研判分析,侦查员迅速锁定其中一名犯罪嫌疑人覃某,其作案后已逃到福州。来不及吃午饭,抓捕组民警立即奔赴福州,最终在当



民警抓获犯罪嫌疑人肖某。

地警方的协助下,上演了一出当街擒贼的好戏。

经审讯,7月6日凌晨,为了赚点“快钱”,覃某伙同他人驾驶一辆租来的宝马轿车,连夜从福州赶到泉州,沿路经安溪至南安,分别实施盗窃店面案件4起,盗走手机、平板电脑、现金等价值3.5万余元。

目前,案件正在进一步侦办中。

## 好酒成性起贪欲 民警设“鸿门宴”瓮中捉鳖

7月15日9时许,南安警方接到官桥镇某陶瓷厂员工刘女士报警称,其

宿舍内的4000元现金被盗。通过现场侦查,南安市公安局刑侦大队水头中队民警迅速锁定犯罪嫌疑人肖某(男,22岁,贵州人),该人在一家建材厂工作。民警根据登记住址准备前往抓捕时,发现肖某在一个月前已被辞退,原因是工作态度差,长期好酒成性。

通过进一步了解,民警得知肖某平时善于交际,经常是别人一约,就马上出去喝酒。在获得肖某的联系方式后,民警决定将计就计,假装之前与他喝酒认识过,想再次约他出来吃饭,给肖某设下一出“鸿门宴”。

当天20时许,民警提前与某饭店老板沟通并在店铺周围布控,半个小时

后,犯罪嫌疑人肖某果然按时赴约,当他出现后,多名便衣侦查员一拥而上将其控制。经审讯,犯罪嫌疑人肖某如实供述多次到官桥镇各工厂宿舍实施盗窃的犯罪事实,涉案价值达9300余元。目前,犯罪嫌疑人肖某因涉嫌入室盗窃罪已被依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 翻墙砸门如入自家 警方12小时侦破入室盗窃案

7月17日10时许,家住南安市康美镇团结村的蔡先生报警称,其家中6瓶白酒及2瓶洋酒被盗。接报后,南安市公安局刑侦大队洪濑中队立即联合康美派出所开展侦查工作,并于当天22时许,在美林街道玉叶村某烤鱼店内将犯罪嫌疑人张某(男,40岁,贵州人)成功抓获。张某交代,7月16日上午8时许,其驾驶摩托车经过康美镇团结村时,见蔡先生的房子无人在家,遂起了贪念。他翻墙而入,用砖头砸坏房门,将房间内6瓶白酒和2瓶洋酒占为己有。

然而,这并非张某的第一次作案,7月15日10时许,他骑着摩托车经过南安市丰州镇玉湖村时,看到一户房子家中无人,竟然直接踹开铁门,同样肆无忌惮地在受害人家中四处“搜刮”财物,最终盗走一个玉手镯,价值1000余元。

令张某没有想到的是,得手不到半天警方就找上了门,自己因一时贪欲终被刑拘。目前,案件正在进一步侦办中。



## 快递被检出阳性可理赔? 南安一女子被骗141886元

本报讯(记者 王丽清 通讯员 黄少翔)快递包裹核酸检测呈阳性,包裹需要销毁,快递公司会赔偿损失,你遇到过吗?近日,南安市民林女士就接到了电话,声称其快递被检测出了新冠病毒,可理赔90元,不料却被骗了141886元。

7月26日,林女士接到一个自称是快递员的电话,说林女士有一个快递检测出新冠病毒被集中销毁了,可进行理赔。由于林女士是第一次理赔,不能直接打款,要通过支付宝申请一个“百万保障”,将名下的资产转出去保障才不会被扣钱,待理赔结束后,可将保障金连同理赔款自动退还。

林女士告诉对方,自己是老人家不懂得操作,对方就让林女士加其微信、支付宝,并承诺会手把手教她操作。

于是,林女士就添加对方的支付宝、微信。这时,对方通过微信语音通话让林女士下载“全视通”App,并在该App里的一个“境内汇出转账”中添加林女士的银行卡,输入验证码后完成回款保障。林女士根据对方的指示,汇出第一笔汇款96086元。

接着,对方在语音通话中告知林女士,她名下还有资金没有全部转出得不到保障,也得不到理赔,需要林女士把没转出的钱用同样的方式转到“境内汇出转账”账户中。

于是,林女士将自己支付宝中余额宝、余利宝上的钱转到绑定的银行卡,再转45800元到“境内汇出转账”账户中。

这时,林女士向对方可以退款了吗,对方却回复后台在操作,需要一段时间。等了一会儿,林女士发现自己已经被对方拉黑了,这才意识到自己被骗了,赶紧向公安机关报警。

目前,该案正在进一步侦办中。

**警方提醒:**在接到退款电话时,一定要通过官方公开的方式向电商平台核实退赔事宜,且要在挂断电话的情况下,通过原购物平台查看自己该笔商品的处理情况以及是否收到理赔款,切勿扫描、点击来历不明的二维码或链接。

## 四天两起 石井海防派出所紧急救援

本报讯(记者 王丽清 通讯员 苏志刚)近日,南安市公安局石井海防派出所成功处置两起海上救援警情。

7月26日,石井海防派出所接群众报警称,其家人白天出海收海蛎至今未归。接警后,石井海防派出所迅速组织民警前往事发海域。到达现场后,由于天色已晚,海上风浪较大,民警一时无法确定被困人员的具体位置。

随即,石井海防派出所立即启动应急预案,第一时间联系海上义务救援队出动船只配合搜寻。民警、义务救援队员、渔民分成6组,携带救生衣、救生绳等装备同时前往养殖区域搜寻。

“救我,救我。”经过近一个小时的搜寻,民警发现一女子趴在一块泡沫板上虚弱地呼喊着。随后,民警乘坐的搜救船只立即向其靠拢,让女子先穿上救生衣,而后合力将其拉上船只并安全送回岸上。

据悉,该女子为当地养殖户,每天随养殖船出入收海蛎营生,当天随同村养殖船出海收海蛎,回来时没有跟上养殖船回港,导致自己一人被困海上,幸好救援及时未酿成大祸。目前,该女子已安全返回家中。

7月22日凌晨2时40分许,石井海防派出所接群众报警称,在石井镇灯塔码头海边听到海里有女子的哭声。接警后,石井海防派出所迅速组织民警前往事发海域。

到达现场后,民警隐约听到海面传来女子的哭声,可光线太暗,加上海上风浪较大,一时无法确定女子的具体位置。民警立即联系附近渔民开船出海协助,同时顺着女子声音的方向呼喊寻找。

凌晨3时许,经过20多分钟搜寻,救援人员终于在离岸100余米的海面发现女子的踪影。此时,该女子整个身体泡在水里,双手紧紧抓住一根绑在浮漂上的绳子,仅脑袋露在水面,已经虚脱得说不出话来。

救援人员火速将女子营救上船,其中一名辅警还主动脱下自己的上衣为女子披上,并拿出准备好的军大衣帮其捂紧,避免着凉。凌晨3时19分许,女子被安全送至岸上的执勤点休息,并接受心理辅导。

据了解,近期天气炎热,女子独自一人到海边游泳消暑,不料返回途中体力不支,幸好抓住了海面上一根渔民用来绑在浮漂上的绳子,才不至于被海浪卷走。目前,该女子身体状况良好,已安全返回家中。

**警方提醒:**在海上作业时,编队出海的渔船之间要保持经常联络,个人不得私自脱离船只队伍,若不慎被困海里需保持冷静稳定心态,及时拨打救援电话求救,如遇海里手机无信号或无手机的情况可挥舞鲜艳衣物或利用灯光作为求救信号进行呼救,然后耐心地等待救援即可。



本报讯(通讯员 黄振宜 记者 王丽清 文/图)

为庆祝中国人民解放军成立95周年,8月1日,南安市看守所开展系列庆“八一”活动,进一步营造拥军优属、拥政爱民的光荣传统,推进军地共建与双拥工作走深走实。

1日在“八一”建军节到来之际,南安市看守所所长黄新灿带队到武警南安中队,开展“双警一家亲”走访慰问活动,并送上慰问品,感谢他们长期以来为市看守所作出的积极贡献,并征求了共同做好监所有关工作的意见建议,希望“两警”强化沟通协调,完善联动工作机制,再接再厉,确保监所绝对

安全稳定。

当天,南安市看守所还组织召开“八一”建军节军转民警座谈会,向军转民警致以节日的问候和诚挚的慰问。军转民警代表围绕座谈会主题进行了满怀深情的发言,共同追忆激情燃烧的军旅生涯,分享在部队期间的无悔岁月,畅谈转业后的从警体会,并一致表示,从部队到公安,改变的是制服的颜色,不变的是责任和担当,在今后的工作生活中,一定继续发扬军人吃苦耐劳、敢打硬仗、能打胜仗的优良作风,努力为南安公安事业作出新的贡献。

此外,南安市看守所还组织所

内军转民警以及武警南安中队官兵代表,到泉州市公安局局廉政教育基地、南安市公安局廉政教育展馆参观学习,接受廉政警示教育。在解说员的带领下,全体人员依次参观了“举旗定向、挺纪在前,警钟长鸣、激浊扬清”四个展区。一个个典型的案例、一幅幅真实的图片、一幕幕生动的场景,给大家带来了强烈的思想冲击和心灵震撼,让廉政教育宛如一阵清风吹进大家心田。

在警察历史陈列馆,全体人员还参观了颇具历史价值的公安装备、照片等,感受南安公安的蓬勃发展,更加坚定牢记嘱托的理想信念。

## “牛伤人”引纠纷 “情理法”促调解

路人陈老太太。陈老太太被送到泉州东海附属二院住院6天(自述其诊断结果为脑出血、脑膜炎,医院治疗的相关资料已丢失),这期间产生的各项费用共计6000元,都是由李老先生支付的。陈老太太出院后仍处于康复中,遂要求李老先生赔偿相关后续医疗费,双方由此引发赔偿纠纷。

李老先生家庭经济状况不好,他认为是牛伤人,自己赔偿医药费就足够了,再多点的赔偿自己也承担不起。陈老太太则认为,是李老先生喂养的黄牛伤人,后续医疗费理应由李

老先生负责。两人所在的村级调解员多次调解未果。

陈老太太的孙子遂向柳城街道调解分中心申请调解。柳城街道调解分中心调解员王秀英、吴丽燕立即向双方当事人及村委会了解详细情况。

调解过程中,王秀英、吴丽燕拿出《民法典》为李老先生解读政策,以其是动物饲养人应当承担侵权责任为调解突破口,见李老先生态度明显松动,又耐心为其分析其中的利害关系,告知其作为饲养人和管理人,对自己饲养的动物有安全注意义务,要确保不因自己的不当饲养行为给他

人造成侵害。

随后,王秀英、吴丽燕跟陈老太太及其孙子沟通,李老先生的家庭经济状况确实不好,在赔偿金额上是不是可以适当减少点。陈老太太的孙子当即表示,只要李老先生的态度端正,赔偿金减少一点也是可以接受的。最终双方达成协议,由李老先生一次性赔偿陈老太太所有费用共计1万元(包括前期支付的住院费用6000元)。

当天,双方在调解员的见证下,自愿签订调解协议,李老先生当场向陈老太太支付了剩余的4000元。



本报讯(记者 王丽清 通讯员 李燕婷)饲养的动物伤人谁来担责?索赔有明显分歧时又该如何解决?近日,柳城街道调解分中心融情理法于一体,成功化解了一起“牛伤人”引发的后续治疗赔偿纠纷。

时间回到2022年1月30日,李老先生喂养的黄牛受到惊吓后失控,挣脱绑在田地的绳子四处逃窜,撞伤